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Παράθυρο γιά αγοραπωλησίες
ακινήτων μέ μετρητά

Άπό πότε οι συναλλαγές θά γίνονται υποχρεωτικώς
μέ τραπεζική συναλλαγή

Συνέχεια άπό τήν σελ 1

δημοσίευση του φορολογικού νόμου
στήν'Εφημερίδατής Κυβερνήσεως θα
έχουν τήν δυνατότητα νά εξοφλήσουν
τό τίμημα μέ μετρητά ανεξαρτήτως άπό
τόν χρόνο υπογραφής του οριστικού
συμβολαίου Συμφώνως πρός τήν τελική

ρύθμιση άν υπάρχει προσύμφωνο
πριν άπό τήν έναρξη ισχύος της καταργήσεως

των μετρητών πού αναμένεται
τις έπόμενες ήμέρες μέ τήν δημοσίευση

του νόμου στό ΦΕΚ ή πληρωμή
μπορεί νά γίνει μέ μετρητά χωρίς χρονικούς

περιορισμούς Γιά παράδειγμα
άν κάποιος εχει υπογράψει προσύμφω¬

νο άγορας άκινήτου σήμερα 1 1 Δεκεμβρίου

μπορεί νά πληρώσει τόν πωλητή
μέ μετρητά άκόμα και άν τό συμβόλαιο
υπογραφεί ένφ θά εχει τεθεί σέ ισχύ
τό μέτρο της υποχρεωτικής πληρωμής
του τιμήματος μέ τραπεζικά μέσα Οι
υπόλοιποι φορολογούμενοι θά πρέπει

νά εξοφλούν ολόκληρο τό τίμημα
των ακινήτων μέ τραπεζικά μέσα πληρωμής

άλλιως τό συμβόλαιο ακυρώνεται
και τιμωρούνται μέ πρόστιμα εως

500.000 εύρώ.Όπως άναφέρει ό νόμος
συμβολαιογραφικό ή ιδιωτικό έγγραφο
στό όποιο καταγράφεται προκαταβολή
ή μερική ή όλική έξόφλησις του τιμήματος

μέ μετρητά ή στό όποιο δέν κα¬

ταγράφεται ή έξόφλησις του τιμήματος
μέ τήν χρήση τραπεζικού μέσου πληρωμής

είναι αυτοδικαίως άκυρο άπα
γορεύεται νά μεταγράφει στά οικεία
βιβλία και δέν παράγει κανένα έννομο

αποτέλεσμα έναντι των συμβαλλομένων
του Δημοσίου και οποιουδήποτε

τρίτου Σέ συμβολαιογράφους καί υποθηκοφύλακες

πού παραβαίνουν τις υποχρεώσεις

επιβάλλεται αυτοτελές πρόστιμο

ισο μέ τό 10 του τιμήματος πού
δέν προκύπτει δτι κατεβλήθη μέ χρήση
τραπεζικού μέσου πληρωμής τό όποιο
δέν μπορεί νά υπολείπεται των 10.000
ευρώ καινά υπερβαίνειτίς 500.000 ευρώ
γιά κάθε παράβαση
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χρήμα

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΒΑΒΕΛ
θ ιαμαρτυρονται αρκετοί απο αυ

xoOs που καταθέτουν αίτηση συ

Rà^B νταξιοδότησηβ ότι σε περίπτω
ση που διαπιστώσουν κάποιο
λάθοβ στη διαδικασία έκδοσηβ

ms σύνταξής τους δεν γνωρίζουν neos
να κινηθούν και πού να απευθυνθούν
Αυτά τα ερωτήματα προκύπτουν συνήθως

oris εξής περιπτώσει• Τα ένσημα tous να μην αντιστοιχούν
στο ποσό ms σύνταξης ή δεν υπολογίζονται

όλα τα ένσημα για τη συνταξιοδότηση

• Διαπίστωσαν λάθθ8 στον επανυπο
λογισμό• Μπλοκάρει η απόδοση ms fast-track
σύνταξη

Παρά τα άλματα στην πορεία εκσυγχρονισμού

του Ασφαλιστικού τα
τελευταία χρόνια οι πολίτεβ και κατά
συνέπεια οι αρμόδιοι που χειρίζονται
ns υποθέσει tous έχουν να αντιμετωπίσουν

το τέρας εκτ08 ms γραφειοκρα
Tias και ms πολυνομίας Το συνταΣιο
δοτικό σύστημα στην Ελλάδα αποτελεί
μια πραγμαηκή Βαβέλ που αποτυπώνεται

με λίγους αριθμού8 Αθροιστικά
οι ασφαλιστικοί φορεΪ8 εκδίδουν 1.500

διαφορετικά είδη συντάξεων Μεταξύ
αυτών οι κυριότερεδ είναι Κύρια δημοσίου

και ιδιωτικού τομέα Επικουρική
Εφάπαξ παροχή Χηρείαβ Παράλληλη
διαδοχική Πολλαπλή Γονεϊκή Τριτέ
κνων των πρώην ΔΕΚΟ τραπεζών
NAT Ειδικών μισθολογίων Στρατιωτικών

και Σωμάτων Ασφαλείαδ κ.λπ
Επιστημόνων Αυτοαπασχολούμενων
Εξωτερικού διεθνείς Ομογενών
Ορφανών κ.ο.κ

Παράπονα
Καθημερινά στον ΕΦΚΑ καταφθάνουν

σημειώματα συνταξιούχων που
έχουν διαπιστώσει λάθη στην απόδοση
ms σύνταΣηβ Ορισμένα από αυτά οφείλονται

σε λάθη των ίδιων των ασφαλισμένων

άλλα στον υπολογισμό από
τον ΕΦ ΚΑ και άλλα στην εφαρμογή
των νόμων

Onios εξηγούν από τον ΕΦΚΑ η
fast-track διαδικασία μπορεί να οδηγήσει

σε αποκλίοεΐ8 οι οποίες δεν υπερβαίνουν

το 13 Σε κάθε περίπτωση οι
αποφάσεις διορθώνονται σε διάστημα
δύο μηνών Ήδη συνεστήθη ειδική
επιτροπή στον φορέα για αδικαιολόγητα

σφάλματα υπολογισμού oris συντά
Eeis Κατά τον ΕΦ ΚΑ ο ασφαλισμένος

που έχει διαπιστώσει αποκλίσεις
μπορεί vu υποβάλει ένσταση στην εν
λόγω επιτροπή ελέγχου που έχει δημιουργηθεί

Ήδη στον ΕΦΚΑ έχουν
κατατεθεί πάνω από 40.000 ενστά
σεις-αιτήσεις θεραπείαβ για τη διόρθωση

λαθών
Είναι χαρακτηριστική η δήλωση του

γ.γ Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νίκου
Μηλαπίδη Η νομοθεσία για τις συντάξει

είναι από tous πιο πολύπλοκου8
και δύσβατους τομείβ enous οποίους
η πολυνομία είναι προφανής Η αιτία

Γράψει
ο Γιώργος

Vinos

Ένα φορτηγό γεμίζει
το χαρτομάνι για

την έκδοση owraEns
Τι πρέπει να γίνει

αν εντοπιστούν λάθη

ms πολυνομίας είναι η αποσπασματική
και πελατειακή πολιττκή συντάξεων

που ακολούθησε το ελληνικό Kpàros
για δεκαετίες Γι αυτό εξάλλου από

μερίδα ακαδημαϊκών το δίκαιο της κοινωνικής

ασφάλισης ονομάζεται και
Συντεχνιακό Δίκαιο Ανήκει στο παρελθόν

αλλά μας ακολουθεί στο παρόν

ελπίζουμε να μην μας ακολουθεί
στο μέλλον Enions υπάρχει διόγκωση
του φαινομένου ms πολυνομία8 της
κακονομίας και ms γραφειοκρατίας
Θα oas δώσω κάποια νούμερα ενδεικτικά

Το 2014 στην προσπάθεια που
έκανε το υπουργείο Εργασίας να καταγράψει

το σύνολο της ασφαλιστικής
νομοθεσίας από το 1940 δηλαδή 75

χρόνια λειτουργία8 αυτή έφτασε τον
αριθμό των 39.000 σελίδων Έχουν
ψηφιστεί 153 ασφαλιστικοί νόμοι διάσπαρτοι

όχι μόνο διατάξεις Υπάρχουν
258 υπουργικέβ αποφάσεις και

870 εγκύκλιοι Το σύστημα δεν έφτασε
τυχαία να είναι εκεί που είναι με τον
ΕΦΚΑ να είναι πρωταθλητής στα παράπονα

Παράλληλα ο ΕΦ ΚΑ είναι
κληρονόμος 160 Ταμείων 13 φορέων

κοινωνικής ασφάλισης και άνω
των 1.300 κανόνων παροχών και συντάξεων

και η ενοποίηση που καλώς
έγινε δεν ήταν εύκολη υπόθεση Δεν
είχαμε ενιαίους κανόνες παροχών και
δεν είχαμε πληροφοριακά συστήματα
τα οποία μπορούσαν να υπηρετήσουν
αυτούς τους κανόνες

Σφάλματα εκατέρωθεν
Αάθη όμως καταγράφονται από

τους φορείς των συνταξιούχοι και στα
εξής
• Στον επανυπολογισμό τοιν συντάξεων

• Λάθη από το ασφάλιστρο που
χρησιμοποιήθηκε

στη διαδικασία Αυτό
για τους παλαιούς συνταξιούχους
έπρεπε να είναι υψηλότερο• Λάθη σε βαρέα ανθυγιεινά και
υπερβαρέα σε συνταξιούχους από το
Δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα το
επάγγελμα των οποίων προέβλεπε την
καταβολή του πρόσθετου ασφαλίστρου
Επανυπολογίστηκαν οι συντάξεις στα
επίπεδα των 7.500 ενσήμων ενώ πολλοί

εξ αυτών είχαν πάνω από 10.000
ένσημα όλα βαρέα και υπερβαρέα

• Παράλληλη ασφάλιση Δεν έχουν
υπολογιστεί οι αποδοχές του παράλληλου

χρόνου στον επανυπολογισμό
του ν Κατρούγκαλου Αφορά όλους
τους συνταξιούχους
που κατέβαλλαν διπλές

εισφορέβ κατά
τη διάρκεια του

εργασιακού

tous βίου• Συντάξεις χηρεί
as Δεν έχει επανυ
πολογτστεί σε πολλές

περιπτώσεις το
αυξημένο ασφάλιστρο

στη μεταβίβαση
χηρείας.Όμωβ έχουμε
και λάθη των ασφαλισμένων

που διαπιστώνουν

οι υπηρε
στεβ και αφορούν
τον χρόνο
ασφάλισης
την αναγνώριση

πλασματικού
χρόνου την

ημερομηνία

έναρξης
ασφάλισης τα
προσωπικά και
οικογενειακά
στονχεία την καταμέτρηση

ενσήμων

κ.ο.κ

Τα στοιχεία
• Το 87,1
των συντάξεων

οι οποίες
εκδίδονται με
fast-track διαδικασία

είναι
σωστές και δεν
έχουν καμία απόκλιση

από την τελική

εκκαθάριση
Όπου υποβάλλονται

ενστάσεις
οι συνταξιοδοτικές
αποφάσειβ επανεξετάζονται

• Το ποσοστό
των πραγματικών

αποκλίσεων
είναι περιορισμένο
και πολύ μικρότερο
από 12,9• Τα τελευταία 3 χρόνια

οι υπηρεσίες του
e-ΕΦΚΑ εκκαθάρισαν
περισσότερες από 680.000
συντάξεις
• Περί τους 592.280 συνταξιούχους
εισέπραξαν χωρίς καμία απόκλιση τα
ποσά που δικαιούνται και γτα τους
87.720 που προέβησαν σε ενστάσεις
αυτές εξετάζονται εντός τριμήνου• Το 2019 παρελήφθησαν 1.053.000
ασφαλιστικές και συνταξιοδοτικές
υποθέσεις σε εκκρεμότητα με tous
πολίτες εξαναγκασμένοι να περιμένουν

χρόνια για να πάρουν
τη σύνταξη ή το επίδομά tous

Η ΠΟΛΥΝΟΜΙΑ
ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ
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ΤΑ ΨΙΛΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Ποια κατηγορία δικαιούται
αναδρομή αυξήσει

Αναδρομικές
αυξήσεις θα μπορούν να λάβουν

συνταξιούχοι τραπεζοϋπάλληλοι
που έχουν αποχωρήσει με μικρότερα όρια

ηλικίας και είχαν μείνει εκτός αυξήσεων Με το
νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο θα μπορέσουν να
λάβουν αναδρομικά τις αυξήσεις του 2023 7,75
και του 2024 3 για το 50 της σύνταξης στο
πρώτο τρίμηνο του 2024 Πρώτα το μισό της σύνταξης

θα αυξηθεί κατά 7,75 Το ποσό αυτό θα

ληφθεί για τους 12 μήνες του 2023 Στη συνέχεια
επί του αυξημένου ποσού θα εφαρμοστεί η νέα
αύξηση του 3 επίσης στο 50 της σύνταξης

Με άλλο άρθρο του νομοσχεδίου προβλέπεται
ότι μισθωτοί και ελεύθεροι επαγγελματίες κυρίως
στον τουρισμό την εστίαση τα θεάματα αλλά και
άλλους κλάδους που λόγω της πανδημίας δεν
μπόρεσαν να συμπληρώσουν τις προϋποθέσεις
ασφάλισης για τη λήψη μειωμένης σύνταξης

μπορούν με ευνοϊκότερους όρους να υποβάλουν
αίτηση συνταξιοδότησης Οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι

θα έχουν τη δυνατότητα λήψης μειωμένης
σύνταξης με βάση τα ένσημα που συμπλήρωσαν
το 2019 Μια ακόμα σημαντική αλλαγή αφορά
την επιτάχυνση της έκδοσης των επικουρικών
συντάξεων βάσει της 15ετίας για όλα τα Ταμεία

►ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΙΣ ΣΕΛ 20 37
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TANCA ΔΕΥΤΕΡΑ 1 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

ΜΙΝΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Ποιοι ουνιαξιουχοι
θα λάβουν

αναδρομική αύξηση
Τραπεζοϋπάλληλοι που αποχώρησαν με ειδικό καθεσιώ5 με

μικρότερα όρια ηλικίας δικαιούνται αύξηση 7,75 από ίο 2023
και 3 για ίο 2024 σιο 50 ms σύνταξα που λαμβάνουν

ι Υπολογισμός του

50 της σύνταξης

3.000:2
1.500 €

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ
Εάν τα ανσδρ

Αναδρομικές
αυξήσεις θα μπορούν

να λάβουν συνταξιούχοι
τραπεζοϋπάλληλοι που έχουν

αποχωρήσει με το ειδικό προσυντα
ξιοδοτικό καθεστώς με μικρότερα
όρια ηλικίας και είχαν μείνει εκτός
αυξήσεων Τώρα θα μπορέσουν να
λάβουν αναδρομικά τις αυξήσεις για
το ήμισυ της σύνταξής τους Δηλαδή
θα μπορέσουν να λάβουν αναδρομικά
στο πρώτο τρίμηνο του 2024 αύξηση
7,75 από το 2023 και 3 για το 2024
στο 50 της σύνταξης που λαμβάνουν

σύμφωνα με το άρθρο 134 του
μίνι ασφαλιστικού νομοσχεδίου το
οποίο κατατέθηκε στη Βουλή

Η διάταξη προστέθηκε με το άρθρο
1 34 στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που
κατατέθηκε την Παρασκευή στη Βουλή

προκειμένου να είναι ξεκάθαρος
ο τρόπος που θα παίρνουν αυξήσεις
οι συνταξιούχοι τραπεζικοί που αποχώρησαν

με ειδικό καθεστώς λαμβάνοντας

με μικρότερα όρια ηλικίας
πλήρες ποσό κύριας και επικουρικής
σύνταξης σε ένα ποσό Για τους εν λόγω

συνταξιούχους δεν προβλεπόταν
αύξηση διότι δεν υπήρχε ανάλογη

διάταξη στον νόμο 4387/20 J 6 Για τον
λόγο αυτόν δεν πήραν και την αύξηση
7,75 για το 2023 Με τη διάταξη
που μπαίνει στο ασφαλιστικό νομοθετείται

και ισχύει αναδρομικά από
1ης 1 2023 η αύξηση για το 50 της
σύνταξης που λαμβάνουν Οι εν λόγω
συνταξιούχοι δικαιούνται αύξηση σε
ολόκληρη τη σύνταξη όταν πιάσουν
τα όρια ηλικίας που ισχύουν για όλους
τους ασφαλισμένους και περάσουν
στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ

Ελλειψη ενσήμων
λόγω Covid
Με άλλο άρθρο του νομοσχεδίου
προβλέπεται ότι μισθωτοί και ελεύ

Επαγγελματίεε που δεν
μπόρεσαν λόγω πανδημίαε
να συμπληρώσουν τα έτη
ασψάλισηβ για μειωμένη
σύνταξη θα μπορούν
να τη λάΒουν με Βάση
τα ένσημα μέχρι το 2019

θέροι επαγγελματίες κυρίως στον
τουρισμό την εστίαση τα θεάματα
αλλά και άλλους κλάδους που λόγω
της πανδημίας δεν μπόρεσαν να
συμπληρώσουν τις προϋποθέσεις
ασφάλισης για τη λήψη μειωμένης
σύνταξης μπορούν με ευνοϊκότερους
όρους να υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης

Τονίζεται ότι απαραίτητη
προϋπόθεση για τη λήψη σύνταξης
είναι ο ασφαλισμένος να συμπληρώνει

1 00 ένσημα κατ έτος τα τελευταία
πέντε χρόνια Σύμφωνα με το άρθρο
121 του μίνι ασφαλιστικού που κατατέθηκε

στη Βουλή η αναζήτηση
της πενταετίας του ασφαλιστικού
δεσμού εκτείνεται για ένα επιπλέον
έτος Δηλαδή οι ασφαλισμένοι πριν
από την 1 η 1 1 993 που υποβάλλουν
αίτηση συνταξιοδότησης για τη λήψη
μειωμένης σύνταξης σε περίπτωση
που δεν συμπληρώνουν 1 00 ημέρες
ασφάλισης εντός του έτους 2020 χρονιά

Covid θα έχουν τη δυνατότητα
λήψης μειωμένης σύνταξης με βάση
τα ένσημα που συμπλήρωσαν το 20 1 9

Επίσης με άλλες διατάξεις του νομοσχεδίου
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Συνταξιούχος τραπεζικός προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος με συνολική σύνταξη

3.000 ευρό μεικτά μισή κύρια και μισή επικουρική

2
Υπολογισμός

αναδρομικών 2023 4
1.500 χ 116,25 χΛ
7,75 12μήνεδ

116,25 € 1.395 €

Υπολογισμός

αύξησης 2024

1.500
116,25
1.616,25 €

1.500 X 3
48,49 €

Συνολική αύξηση
τον Ιανουάριο 2024

1.616,25
48,49
1.664,75 €

ή 164,75 €/μίΐνα
Τελική σύνταξη για το 2024

3.000+164,75
1.164,75 €/μήνα

ιικά πληρωθούν για παράδειγμα αργότερα μέσο στο α τρίμηνο ηχ τον Μάρτιο τότε ο συνταξιούχος θα λάβει
τα επιπλέον 48,49 ευρώ της αύξησης του 2024 για όσους μήνες δεν τα έλαβε από 1/1/2024

Ενοποιούνται οι προϋποθέσεις για
συντάξεις λόγω θανάτου σε τέκνα
Με αυτόν τον τρόπο ορφανά τέκνα
που έχαναν τη σύνταξη θανάτου του
γονέα τους μόλις συμπλήρωναν τα 1 8
τους έτη εάν ο θάνατος γονέα είχε
επέλθει προ του 201 6 και δεν σπούδαζαν

πλέον θα τη λαμβάνουν για
έξι επιπλέον χρόνια όπως ακριβώς
συμβαίνει όταν ο θάνατος του γονέα
επήλθε μετά το 2016 Επίσης στις
ορφανικές συντάξεις επεκτείνεται
στο Δημόσιο και στο πρώην ΝΑΤ η
εφαρμογή της ειδικής ρύθμισης που
εφαρμόζεται στις περιπτώσεις που
ο θανών γονέας προέρχεται από τον
ιδιωτικό τομέα η οποία προβλέπει
ότι τα αμφοτεροπλεύρως ορφανά
τέκνα με βαριά αναπηρία λαμβάνουν
το 1 00 της σύνταξης των γονέων
τους από 50 που ισχύει με το υφιστάμενο

νομοθετικό πλαίσιο
Παγώνει έως και τον Σεπτέμβριο

του 2025 η αύξηση του επιτοκίου που
ισχύει στις ρυθμίσεις χρεών προς
τα ασφαλιστικά ταμεία Το επιτόκιο

ρύθμισης θα είναι στο 5,5 για
ρυθμίσεις χρεών με 24 δόσεις και για

αιτήσεις που θα υποβληθούν έως τον
Σεπτέμβριο του 2025 Με το πάγωμα

του επιτοκίου ωφελούνται και
οι νυν οφειλέτες που δεν θα έχουν
επιβάρυνση στις δόσεις τους από τις
αυξήσεις επιτοκίων της ΕΚΤ αλλά
και οι μελλοντικοί οφειλέτες που θα
κάνουν αίτηση για ρύθμιση χρεών
έως τον Σεπτέμβριο του 2025 και θα
κλειδώσουν όλες τις δόσεις τους με
επιτόκιο 5,5

Επικουρικέ ΙαβΙ Ιπκ:κ
Σε όλα τα Ταμεία καθιερώνεται η
έκδοση επικουρικής σύνταξης με
1 5ετία αφού προηγουμένως εκδοθεί

η κύρια σύνταξη Κερδισμένοι
είναι όσοι έχουν διαδοχική στην
επικουρική και οι ασφαλισμένοι σε
ταμεία ΔΕΚΟ και Δημόσιο που για
να πάρουν επικουρική πρέπει να
έχουν τα ίδια έτη ασφάλισης με την
κύρια σύνταξη δηλαδή 35ετία διαφορετικά

θα περιμένουν το 67ο έτος
Τώρα θα παίρνουν την επικουρική
με πλήρες ποσό και με όσα χρόνια
ασφάλισης έχουν αρκεί να πιάνουν
τη 15ετία
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΚΔΟ

ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ■■■ 1 I m m m  mmm mm ■ mm

Πόσα θα
κερδίσουν

οι συνταξιούχοι
που εργάζονται

ι Αυξήσεις σε συνταξιούχους
που εργάζονται
►	με 3 έτη, κέρδος από 23€ ως 46€
►	με 4 έτη, κέρδος από 3Ί€ως 62€
►	με 5 έτη, κέρδος από 39€ ως 77€
►	με 6 έτη, κέρδος από 46€ ως 92€

2
Νέα αναδρομικά για
επικουρικές - Ποιοι μπορούν
να τα διεκδικήσουν

«0 ΔΙΚΟίΪΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ» ΜΕ ΤΟΝ «ΕΙ» ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ, ΕΜΕΙΣ ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΕΑ.6
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EDITORIAL
Του Γιάννη Ευαγγελίδη

jevagelidis@e-typos.com

Φορολογική
δικαιοσύνη

Η ψήφιση του νέου φορολογικού

νομοσχεδίου αποτελεί

μία πολυεπίπεδη παρέμβαση
για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής

σύμφωνα με τον
υπουργό Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη

Κι αυτό καθώς με μια σειρά

ρυθμίσεων που επηρεάζουν
το σύνολο των πολιτών και των
επιχειρήσεων δίνεται ιδιαίτερη
έμφαση εκεί όπου υπάρχουν
μεγάλες εστίες φοροδιαφυγής
και εισάγεται ένα νέο δικαιότερο

σύστημα φορολόγησης των
ελεύθερων επαγγελματιών

Παράλληλα όμως αποκαθίσταται

η γενικότερη φορολογική
δικαιοσύνη αφού δίνεται τέλος
στην κραυγαλέα φοροδιαφυγή
που λειτουργεί σε βάρος των

μισθωτών

και των συνταξιούχων οι
οποίοι μάλιστα μετά από πολλά
χρόνια θα πληρώσουν μεσοσταθ
μικά χαμηλότερο φόρο από τους
ελεύθερους επαγγελματίες

Οι παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση

της φοροδιαφυγής έχουν
ισχυρό κοινωνικό πρόσημο καθώς
θα οδηγήσουν το 2024 σε αύξηση
των δαπανών για την Υγεία κατά
481 εκατ ευρώ που θα δοθούν
στα δημόσια νοσοκομεία και για
την Παιδεία κατά 255 εκατ ενώ
άλλα 100 εκατ ευρώ που μέχρι
σήμερα καταβάλλονταν σε ελεύθερους

επαγγελματίες που δεν τα
δικαιούνται θα ανακατευθυνθουν
σε επιδόματα προς εκείνους που
πραγματικά τα δικαιούνται Σταδιακά

μέχρι το 2027 οι ρυθμίσεις
αναμένεται να αποφέρουν έσοδα
που θα προσεγγίσουν τα 3 δια
ευρώ ετησίως Η αντιμετώπιση
της φοροδιαφυγής η οποία λειτουργεί

σε βάρος των συνεπών
φορολογουμένων οδηγεί σε μια
πιο δίκαιη φορολογία με οφέλη
και για τους συνταξιούχους που
έχουν πληρώσει ακριβά το λογαριασμό

των Μνημονίων και του
νόμου Κατρούγκαλου

ΑΠΟ 12 ΕΥΡΩ ΩΣ ΚΑΙ 92 ΕΥΡΩ ΜΟΝΙΜΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Για κάθε έτος ο συνταξιούχος παίρνει ποσοστό 0,77
επί των αποδοχών εργασίας κρ.ι έτοι προκύπτει η έξτρα
αύξηση στη σύνταξη Για παράδειγμα
►Ν Συνταξιούχος που απασχολείται ως μισθωτός
για 2 έτη και έχει μέσο όρο μικτών μηνιαίων αποδοχών

800 ευρώ θα πάρει έξτρα αύξηση 1 2 ευρώ
στη σύνταξη
►►I Συνταξιούχος που απασχολείται για 4 έτη με μέσο
όρο μικτών μηνιαίων αποδοχών 1 300 ευρώ θα πάρει
έξτρα αύξηση 40 ευρώ στη σύνταξη
►Ν Συνταξιούχος που απασχολείται για 5 έτη με μέσο
όρο μικτών μηνιαίων αποδοχών 1 500 ευρώ θα πάρει
έξτρα αύξηση 58 ευρώ στη σύνταξη
►Ν Συνταξιούχος που απασχολείται για 6 έτη με μέσο
όρο μικτών μηνιαίων αποδοχών 1 800 ευρώ θα πάρει
έξτρα αύξηση 83 ευρώ στη σύνταξη
►Η Συνταξιούχος που απασχολείται για 6 έτη με μέσο
όρο μικτών μηνιαίων αποδοχών 2.000 ευρώ θα πάρει
έξτρα αύξηση 92 ευρώ στη σύνταξη

Αν είναι ελεύθερος επαγγελματίας οι εισφορές
κλάδου σύναξης με την προσαύξηση 50 μετατρέπονται

σε μισθό με τον τύπο ποσό μηνιαίας εισφο
ράς/0,20=μηνιαίος μισθός

Για παράδειγμα συνταξιούχος με απασχόληση ως
ελεύθερος επαγγελματίας πληρώνει εισφορά πρώτης
κατηγορίας σήμερα 1 69,85 ευρώ και με την προσαύξηση

50 βγαίνει στα 254,77 ευρώ Με τον τύπο μετατροπής

η εισφορά αυτή αντιστοιχεί σε μισθό 1 273,87
ευρώ 254,77/0,20=1 273,87 Αν ο συνταξιούχος παραμείνει

4 έτη ως ελεύθερος επαγγελματίας με την
εισφορά της πρώτης κατηγορίας η οποία σημειωτέον
θα παίρνει την αύξηση του πληθωρισμού κάθε χρόνο
τότε θα πρέπει να αναμένει μια αύξηση σύνταξης κατά
40 ευρώ

Μόνιμες αυξήσεκ éuis 92 ευρώ το
ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ
ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΜΕ
ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ
ΤΗΣ ΜΕΙΩΣΗΣ
30 ΣΤΗ
ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΟΙΟΙ
ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ
ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ
ΜΕ ΤΙΣ
ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΝΕΟΥ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

Μόνιμες
αυξήσεις που

μπορεί να φτάσουν ως
και τα 92 ευρώ μηνιαίως

έρχονται για τους συνταξιούχους
που συνεχίζουν να απασχολούνται
μετά τη συνταξιοδότησή τους Με
το νέο ασφαλιστικό ενισχύονται τα

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

κίνητρα για την απασχόλπσή τους
με την κατάργηση της μείωσης
30 που είχαν στη σύνταξη από
το προηγούμενο καθεστώς και παράλληλα

ενεργοποιείται αναδρομικά
για όσους απασχολούνται από

1 ης/1 201 7 ο υπολογισμός της αύξησης

που δικαιούνται στη σύνταξή
τους εφόσον βέβαια δήλωναν στον
ΕΦΚΑ ότι εργάζονται

Οι δηλωμένοι συνταξιούχοι με
απασχόληση στον ΕΦΚΑ είναι περίπου

40.000 ενώ οι αδήλωτοι που

απέφευγαν να εμφανίσουν την απασχόλπσή

τους για να μην τους κοπεί
η σύνταξη κατά 30 υπολογίζονται
σε περίπου 1 00.000 είτε με σταθερή

απασχόληση είτε κυρίως με
σποραδική

Με τον νέο νόμο οι κερδισμένοι
που θα δουν πρώτοι τις επιπλέον
αυξήσεις στην τσέπη τους και μάλιστα

πολλοί εξ αυτών θα τις πάρουν

με αναδρομικά ως και 6 ετών 201 7
2023 είναι οι 40.000 συνταξιούχοι
που δήλωναν την απασχόλπσή τους
με μισθό και ένσημα

Η διάταξη για τον υπολογισμό της
αύξησης που δικαιούνται με βάση το
χρόνο απασχόλησης τους είναι ψηφισμένη

από τον Μάιο του 201 6 με
το νόμο 4387 του Κατρούγκαλου
πλην όμως ο ΕΦΚΑ δεν την ενεργοποίησε

βλέποντας μικρή συμμετοχή

από τους συνταξιούχους διότι
ο νόμος προέβλεπε ότι όσοι συνταξιούχοι

απασχολούνται θα χάνουν
το 60 της σύνταξης Με το νόμο
470 του 2020 νόμος Βρούτση η

μείωση από 60 πήγε στο 30 και
έτσι αυξήθηκαν οι συνταξιούχοι που
δήλωσαν απασχόληση πλην όμως
και πάλι ήταν λιγόοι σε σχέση με
όσους δούλευαν αδήλωτοι

Με το νέο ασφαλιστικό καταργείται
και το 30 και πλέον οι συνταξιούχοι

που αναλαμβάνουν ή συνεχίζουν

την απασχόλησή τους από
1 ης/1 2024 θα παίρνουν ολόκληρη

τη σύνταξη χωρίς καμία περικοπή
και θα πληρώνουν αν είναι μισθωτοί

ένα 1 0 από το μισθό τους ως
πόρο υπέρ του ΕΦΚΑ Αν έχουν
αναλάβει ελεύθερο επάγγελμα θα
δίνουν τις εισφορές που προβλέπεται

με προσαύξηση 50 ενώ αν είναι

επιστήμονες γιατροί δικηγόροι
μηχανικοί αυτοαπασχολούμενοι με
δικό τους γραφείο δηλαδή θα δίνουν

τις εισφορές κύριας αφάλιοης
με προσαύξηση 40 και αντίστοιχα
τις εισφορές επικουρικής με προσαύξηση

40 και σε αυτές
Ο τρόπος υπολογισμού των αυξήσεων

για τους συνταξιούχους που

εργάζονται προβλέπει ότι για κάθε
έτος απασχόλησης οι αποδοχές
τους πολλαπλασιάζονται με ποσοστό

αναπλήρωσης 0,77 Το ποσοστό

είναι χαμηλό και θα μπορούσε
να αυξηθεί ώστε να έχουν περισσότερα

κίνητρα για να δηλώνουν
την απασχόλησή τους οι συνταξιούχοι

Ωστόσο για δεκάδες χιλιάδες
συνταξιούχους ακόμη και αυτό το

ΚΜΕ IffifM ΜΕ TON EAEYBÉP0 TYTiO ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ fawns ΕυαγγεπΊδικ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ Kuxjiqs Koiîkos
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ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣΡ1

Ol ΤΕΛΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΑ
ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Δευιέρα 11 Δεκεμβρίου 2023

Πόσα κερδίζουν στη σύνταξη οι συνταξιούχοι ηου εργάζονται
Προσαύξηση σύνταξης ανάλογο με αποδοχές και έτη εργασίας

Αποδοχές
εργασίας 2 έχπ εργασίας 3 έτη εργασίας 4 έτη εργασίας 5 έτη εργασίας 6 έτη εργασίας

800 12 18 25 31 37

900 14 21 28 35 42

1.000 15 23 31 39 46

1.050 16 24 32 40 49

1.100 17 25 34 42 51

1.150 18 27 35 44 53

1.200 18 28 37 46 55

1.250 19 29 39 48 58

1300 20 30 40 50 60

1.350 21 31 42 52 62

1.400 22 32 ΑΧ 54 65

1.450 22 33 45 56 67

1.500 23 35 46 58 69

1.550 24 36 48 60 72

1.600 25 37 49 62 74

1.650 25 38 51 64 76

1.700 26 39 52 65 79

1.750 27 40 54 67 81

1 800 28 42 55 69 83

1.850 28 43 57 71 85

1.900 44 59 73 88

1.950 30 45 60 75 90

2.000 31 46 62 77 92

Με το νέο σύστημα κρατήσεων και την κατάργηση της
μείωσης της σύνταξης οι συνταξιούχοι με μισθωτή
απασχόληση θα έχουν αύξηση εισοδήματος από 1 41

ευρώ το μήνα ως 292 ευρώ το μήνα
Εφόσον δηλώσουν εργασία από 1 ης/1 2024 αντί

μείωσης 30 στη σύνταξη θα καταβάλουν εισφορά
1 0 αν εργάζονται ως μισθωτοί και προσαύξηση 50
στις εισφορές αν απασχολούνται ως ελεύθεροι επαγγελματίες

Γιατροί μηχανικοί και δικηγόροι θα δίνουν
προσαύξηση 40 στις εισφορές για κύρια και 40
σας εισφορές για επικουρική ασφάλιση

Η δήλωση απασχόλησης θα γίνεται στον ΕΦΚΑ Αν
ο συνταξιούχος εντοπιστεί να εργάζεται αδήλωτος θα
στερείται τις συντάξεις 1 2 μηνών

Στην περίπτωση που ένας συνταξιούχος έχει πολλές
δραστηριότητες οι κρατήσεις δεν θα ξεπερνούν σε
μηνιαία βάση την εθνική σύνταξη και σε ετήσια βάση τις
1 2 εθνικές συντάξεις Το πλαφόν στις κρατήσεις είναι
41 3,76 ευρώ το μήνα ή 4.965,1 2 ευρώ το χρόνο

Οι κρατήσεις που θα έχουν οι συνταξιούχοι που αμείβονται

με Παραστατικά Παρεχόμενων Υπηρεσιών θα
είναι 1 0 επί της καθαρής αξίας του παραστατικού Οι
συνταξιούχοι που αμείβονται με εργόσημο θα έχουν
κράτηση 1 0 στην αξία του εργοσήμου Οι συνταξιούχοι

με πολλαπλή ασφάλιση ως μισθωτοί και ελεύθεροι
επαγγελματίες θα έχουν κρατήσεις 1 0 για τη μισθωτή
απασχόληση και προσαύξηση 50 ή 40 της εισφοράς
για το ελεύθερο επάγγελμα Οι συνταξιούχοι με παράλληλη

απασχόληση θα καταβάλουν κράτηση 1 0 στο
σύνολο των αμοιβών ή αν είναι σε ελεύθερο επάγγελμα
μια προσαύξηση επί της μηνιαίας εισφοράς

μήνα για συνταξιούχοι που εργάζονται
μικρό ποσοστό δεν είναι αμελητέο

καθώς αποδίδει ανάλογα με
το μισθό και τα έτη απασχόλησης
από 23 ευρώ αύξηση το μήνα στη
σύνταξη ως και 92 ευρώ

Για παράδειγμα και σύμφωνα
με τον ενδεικτικό πίνακα που επεξεργάστηκε

και δημοσιεύει το ένθετο

Ασφάλιση και Συντάξεις οι
αυξήσεις των συνταξιούχων που
εργάζονται για 3 ως 6 έτη με μισθό

1 000 ευρώ και 2.000 ευρώ
διαμορφώνονται ως εξής
►Ν Με 3 έτη αύξηση από 23€ ως
46€ στη σύνταξη
►Ν Με 4 έτη αύξηση από 31 € ως
62€ στη σύνταξη
►►I Με 5 έτη αύξηση από 39€ ως
77€ στη σύνταξη
►Η Με 6 έτη αύξηση από 466 ως
92€ στη σύνταξη

Ο υπολογισμός των αυξήσεων
γίνεται για τους μεν μισθωτούς εργαζόμενους

συνταξιούχοιυς πάνω
στις μικτές μηνιαίες τους αποδοχές
και για τους ασκούντες ελεύθερο
επάγγελμα με μετατροπή των εισφορών

σε μηνιαίο εισόδημα βλ
σχετικά παραδείγματα

Οι αλλαγές για συνταξιούχους που εργάζονται

ΣΗΜΕΡΑ ΝΕΟ ΣΎΣΤΗΜΑ ΑΠΟ 1ης/1/2024

Σύνταξη
Μείωση
30 με
εργασία

Μισθός
αηό

εργασία

Σύνταξη και
μισθός προ
φάρου Π

Κράτηση
μισθού

10

Σύνταξη
και

μισθός
προ

φόρου

Μηνιαίο
κέρδος αηό το
νέο σύστημα

724 217 765 1.166 77 1.307 141

868 260 930 1.409 93 1.576 167

964 289 1.040 1.571 104 1.756 185

1.108 332 1.205 1.814 121 2.026 212

1.156 347 1.260 1.895 126 2.115 221

1.252 376 1.370 2.057 137 2.295 239

1348HB 404 1.480 2219 148 2.475 256

1.540 462 1.700 2543 170 2.835 292

Εχουν υπολογιστεί ασφαλιστικές κρατήσεις εργαζομένου με 13,85

ΤΙ ΘΑ ισχύσει
για απασχόληση
συνταξιούχων
στο Δημόσιο
για ανάπηρους
αγρότες και πολύτεκνους

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΠΟΥ απασχολείται στο
Δημόσιο και είναι κάτω των 62 ετών με το ισχύον
καθεστώς έχει αναστολή σύνταξης Μόλις κλείσει
τα 62 χορηγείται η σύνταξη με ποινή μείωσης
30 Με τη νέα διάταξη οι συνταξιούχοι που από
1 ης/1 2024 απασχολούνται στο Δημόσιο και είναι
κάτω των 62 ετών θα έχουν αναστολή σύνταξης
και κανονικό μισθό χωρίς μείωση Μετά το 62ο έτος
θα παίρνουν κανονικά όλη τη σύνταξη χωρίς καμία
περικοπή και θα έχουν 1 0 κράτηση στο μισθό τους
Με το νέο καθεστώς θα μπορούν να εργάζονται
και συνταξιούχοι αναπηρίας και δεν θα επιβάλλεται
ούτε η κράτηση 1 0 Μπορούν να εργάζονται χωρίς
καμία κράτηση οι αγρότες συνταξιούχοι του και οι
συνταξιούχοι άλλων Ταμείων που ασκούν αγροτική
δραστηριότητα από την οποία αποκτούν ετήσιο
εισόδημα ως 10.000 ευρώ Εξαιρούνται από τις
κρατήσεις οι πολύτεκνοι
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ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Οι νέες επικουρικές συντάξεις με 1 5 και 25 έτη (*)

15 έτη ασφάλισης 25 έτη ασφάλισης

Συντάξιμος
μισθός Επικουρική

στα 62
Επικουρική

σία 67
Επικουρική

στα 62
Επικουρική

στα 67
Επικουρική σύνταξη με 1 5 έτη ασφάλισης 

καθιερώνει το ασφαλιστικό νομοσχέδιο 

για όλους τους ασφαλισμένους,
με άμεσα ωφελημένους τους δημοσίους 

υπαλλήλους, τους εργαζομένους
σε ΔΕΚΟ και άλλες μικρότερες κατηγορίες 

ασφαλισμένων που θα έπρεπε
να έχουν 35 έτη. Με τη διάταξη του
νομοσχεδίου, η 1 5ετία θα αρκεί για
να θεμελιώνεται το δικαίωμα χορήγησης 

της επικουρικής σύνταξης, είτε
ο ασφαλισμένος έχει ένα Ταμείο είτε
συμπληρώνει τη 1 5ετία σε περισσότερα 

με διαδοχική ασφάλιση. Η έκδοση
της επικουρικής θα γίνεται με διαδικασία 

fast trak μέσα σε 3 μήνες από την
ημερομηνία που ο ασφαλισμένος θα
παίρνει την κύρια σύνταξη. Μέσα σε
ένα χρόνο μετά την απονομή και πάντως 

εντός 3ετίας θα γίνεται έλεγχος
από τον ΕΦΚΑ για τυχόν διορθώσεις
στα ποσά (προς τα πάνω ή προς τα
κάτω). Πέραν της 3ετίας, δεν θα γίνεται 

έλεγχος.
Τρία είναι τα οφέλη από τη διάταξη

για επικουρικές με Ί 5ετία:

1
Απελευθερώνονται χιλιάδες αιτήσεις 

ασφαλισμένων οι οποίοι θα
πάρουν πλήρη επικουρική σύνταξη με
τα χρόνια που έχουν (π.χ. 20, 25 ή 30

έτη), ενώ με το προηγούμενο καθεστώς
θα έπρεπε να συμπληρώσουν 35ετία
με πλασματικά έτη (π.χ. ΔΕΚΟ), αλλιώς
θα έπαιρναν την επικουρική στα 67 ή
μειωμένη.

2 Θα επανεξεταστούν αιτήσεις που

πήραν απορριπτική απόφαση λόγω
έλλειψης χρονικών προϋποθέσεων. Για

παράδειγμα, η έκδοση επικουρικής με
1 5ετία ανεξαρτήτως Ταμείων (διαδοχική) 

διευκολύνει τους αυτοαπασχολούμενους 

του ΤΣΜΕΔΕ που μπορούν να
θεμελιώσουν δικαίωμα με 1 5ετία σε
ΤΣΜΕΔΕ και Δημόσιο, ή ΤΣΜΕΔΕ και
ΙΚΑ.

3 Χιλιάδες ασφαλισμένοι θα 
γλιτώσουν 

αηό το κόστος εξαγοράς
πλασματικού χρόνου που θα χρειάζονταν 

για να συμπληρώσουν περισσότερα 

από 1 5 έτη ασφάλισης γιο να
πάρουν την επικουρική. Το όφελος
αηό τα πλασματικά για έναν μέσο μισθό 

των 1 .200 ευρώ είναι 72 ευρώ
για κάθε μήνα αναγνώρισης (εισφορά
6% επί των 1 .200 ευρώ). Αν κάποιος
ασφαλισμένος ήθελε, για παράδειγμα,
να αναγνωρίσει 36 μήνες για να jou-
μηληρώσει τα ένσημα της επικουρικής,
θα πλήρωνε 2.592 ευρώ, που τώρα
δεν θα χρειαστεί να τα καταβάλει.

950 41,36 5232 64,46 85.32

1.220 53,98 68,42 85,07 112,83

1.355 60,29 76,47 9537 12639

1.625 72,9 92,56 115,98 154,11

1.895 85,51 108,66 136,59 181,63

Οι νέες επικουρικές συντάξεις με 30 και 40 έτη (*)

30 έτη ασφάλισης 40 έτη ασφάλισης

Συντάξιμος
μισθός ! Επικουρική

στα 62
Επικουρική στα

67 Επικουρική στα 62 Επικουρική στα
67

1.275 105,63 141,81 181.82 188.55

1.465 122,94 165,19 21223 219,97

1.655 140.26 188,58 242.65 251,39

1.940 16623 223.65 288,27 298,52

2.420 209,98 282,72 365,11 377,90

(*) Τα ποσά συντάξεων είναι μετά την κράτηση ασθένειας 6% και πριν χο φόρο.

Νέα αναδρομικά aus επικουρικ;
ΠΟΙΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ
ΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΝ
επιστροφές ΑΠΟ
ΤΗΝ ΑΚΥΡΩΣΗ
ΤΩΝ ΜΕΙΩΣΕΩΝ
ΜΕ ΔΙΑΤΑΞΗ ΤΟΥ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

Παράθυρο 
για να διεκδικήσουν

αναδρομικά από την ακύρωση
μειώσεων 30% που είχαν σε

τμήμα της επικουρικής τους σύνταξης
ανοίγει για περίπου 200.000 συνταξιούχους 

διάταξη του ασφαλιστικού
νομοσχεδίου.

Η διάταξη νομοθετεί εκ των υστέρων, 

δηλαδή από εδώ και στο εξής
το κενό που είχε ο νόμος 4387/201 6
(νόμος Κατρούγκαλου), ότι δηλαδή
για το τμήμα επικουρικής σύνταξης
που αντιστοιχεί στα έτη ως το 201 4
επιβάλλεται το ίδιο ποσοστό μείωσης
(30%) που επιβάλλεται στην κύρια σύνταξη, 

όταν ο συνταξιούχος αποχωρεί

	ΚΠΓΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

kkatikos@e-typos. com

με μειωμένο όριο ηλικίας. Σημειωτέον
ότι και πριν το νόμο 4387, η μείωση
για πρόωρη έξοδο, δηλαδή με χαμηλότερα 

όρια ηλικίας επιβαλλόταν
και στην κύρια και στην επικουρική
σύνταξη.

Με το που ήρθε ο νόμος Κατρούγκαλου, 

η μείωση αυτή δεν καταργήθηκε, 
ούτε όμως προβλέφθηκε αν θα

εξακολουθήσει να ισχύει με τον νέο
τρόπο υπολογισμού των επικουρικών
συντάξεων που «έσπασε» το ποσό της
επικουρικής στο τμήμα ως το 201 4 και
στο τμήμα από το 201 5 και μετά.

Το αποτέλεσμα ήταν «εθιμικά οι μεν
υπηρεσίες να εφαρμόζουν τη μείωοη
30% στο τμήμα της επικουρικής που
αντιστοιχεί στα έτη ασφάλισης των συνταξιούχων 

ως το 201 4, χωρίς όμως
να έχει γίνει η ανάλογη νομοθετική
πρόβλεψη!

Το νομοθετικό κενό έκλεισε τώρα,
εν έτει 2023, με το ασφαλιστικό νομοσχέδιο, 

αλλά η μείωση δεν πιάνει
τις συντάξεις που ήδη εκδόθηκαν και
είχαν ήδη περικοπεί, αλλά θα ισχύσει

■:li:«Sr.-;-.r	.dj^v +HB" *"
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ΜΙΚΡΟΤΕΡΑ ΠΟΣΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΝΟΜΟ 4387/2016
Με την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού που
ισχύει μετά το νόμο 4387/201 6 οι επικουρικές
βγαίνουν μικρότερες Το νέο σύστημα χωρίζει
en σύνταξη σε δύο ποσά το πρώτο είναι για τα
χρόνια ασφάλισης ως το 201 4 και το δεύτερο
από το 201 5 και μετά Το τμήμα σύνταξης ως
co 201 4 με μείωση 30 αν ο ασφαλισμένος
3γαίνει με όρια ηλικίας μειωμένης σύνταξης που

μπορεί να διεκδικήσει επιστροφές και το τμήμα
σύνταξης από το 201 5 και μετά που εξαρτάται
από τις εισφορές Για το τμήμα σύνταξης από το
201 5 και μετά εφαρμόζονται οι συντελεστές που

κατεβάζουν το ποσό όσο μικρότερη είναι η ηλικία
συνταξιοδότησης

Για παράδειγμα σύμφωνα με τον πίνακα που

επεξεργάστηκε το ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις

τα ποσά επικουρικών διαμορφώνονται ως
εξής
►Μ Ασφαλισμένος με 30 έτη εκ των οποίων τα 21

ως το 201 4 και μισθό 1 465 ευρώ θα πάρει επικουρική

σύνταξη 1 22,94 ευρώ πριν το φόρο αν
3γει στα 62 και 1 65,1 9 ευρώ αν βγει στα 67
►Η Ασφαλισμένος με 1 5 έτη ασφάλισης το 2023
εκ των οποίων τα 6 ως το 201 4 με μισθό 950
ευρώ αν βγει στα 62 θα πάρει επικουρική σύ
ταξη 41 36 ευρώ πριν το φόρο και 52,32 ευρώ

αν βγει στα 67
►Ν Ασφαλισμένος με 40 έτη ασφάλισης εκ των
οποίων τα 31 ως το 201 4 που έχει μισθό 2.420
ευρώ αν βγει στα 62 θα πάρει επικουρική σύνταξη

365,1 1 ευρώ πριν το φόρο ενώ με ηλικία 67
η επικουρική βγαίνει στα 377,90 ευρώ

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΣΕ Ταμείο
ΔΕΚΟ με ηλικία 60 ετών έχει
38 χρόνια στην κύρια ασφάλιση

και 30 στην επικουρική
Με το ισχύον καθεστώς θα
πάρει πλήρη κύρια σύνταξη
άμεσα ενώ την επικουρική
θα την πάρει στα 67 εκτός
αν συμπληρώσει 35ετία με
παραμονή στην εργασία για
άλλα 5 χρόνια ή με αναγνωρίσεις

πλασματικού χρόνου
Με τη νέα διάταξη δεν θα
χρειαστεί τίποτα από τα δύο
καθώς θα πάρει την επικουρική

με πλήρες ποσό για τα 30
χρόνια που έχει

01 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ με
1 5ετία δεν είναι όπως παλιά
αλλά πολύ μικρότερες για
όλους Με 1 5ετία τα ποσά
επικουρικής σύνταξης για
χαμηλούς μισθούς μπορεί να
ξεκινούν από τα 50 ευρώ
ενώ με περισσότερα έτη
και υψηλότερους μισθούς
φτάνουν ως και τα 378 ευρώ
μετά την κράτηση ασθένειας
και προ φόρου

És για 200.000 συνταξιούχοι
για τις επικουρικές που θα εκδοθούν
από εδώ και πέρα

Αυτομάτως ανοίγει θέμα διεκδικήσεων

αναδρομικών από χιλιάδες συνταξιούχους

που αποχώρησαν με μειωμένο
όριο ηλικίας μετά τις 1 3/5/201 6 και
πήραν το βασικότερο τμήμα της επικουρικής

τους σύνταξης με μείωση 30
χωρίς να προβλέπεται στο νόμο

Τα αναδρομικά μπορούν να διεκδικηθούν

μέχρι μια 5ετία πριν τη θέ
σπιση-νομοθέτπση της μείωσης Δη
λαδή ένας συνταξιούχος που βγήκε
με μειωμένο όριο ηλικίας π.χ στα 60
το 201 7 και πήρε την επικουρική με
μείωση 30 για το ποσό που αναλογεί

στα έτη ασφάλισης που είχε ως ο
201 4 μπορεί να ζητήσει αναδρομικά
για τα έτη 2018-2023 Ενας άλλος
συνταξιούχος που πήρε την επικουρική

με μείωση 30 το 201 9 μπορεί
να διεκδικήσει αναδρομικά την επιστροφή

του 30 της μείωσης από το
2019 ως σήμερα

Το τμήμα επικουρικής ως το 2014 είναι

το μεγαλύτερο ποσό στο σύνολο της
σύνταξης Υπολογίζεται με συντελεστή
0,45 Χ συντάξιμο μισθό από 2002 ως
το 201 4 Χ έτη ασφάλισης ως το 201 4

Για παράδειγμα ασφαλισμένος με 35
έτη εκ των οποίων τα 30 ως το 201 4
με μέσο μισθό 1 500 ευρώ δικαιούται
επικουρική ως το 201 4 με ποσό 202.5
ευρώ Αν βγήκε με μειωμένη και είχε
ποινή 30 χωρίς να προβλέπεται
στο νόμο το τμήμα επικουρικής ως
το 2014 βγαίνει στα 141,75 ευρώ
Επομένως ο συνταξιούχος μπορεί να
διεκδικήσει 60,75 ευρώ το μήνα από
τη μείωση που του επιβλήθηκε χωρίς
να την προβλέπει ο νόμος Αν είναι συνταξιούχος

από το 201 8 τότε για την
5ετία 201 8-2023 μπορεί να διεκδικήσει
αναδρομικά 3.645 ευρώ

Σύμφωνα με εκτιμήσεις οι πιθανοί
διεκδικητές των αναδρομικών μπορεί
να φτάνουν στους 200.000 συνταξιούχους

που βγήκαν με μειωμένα όρια
ηλικίας από τον Μάιο του 201 6 και
μετά Το βέβαιο είναι πάντως ότι π

παράλειψη της νομοθέτησης της εν
λόγω μείωσης δεν σημαίνει ότι θα
πρέπει να διαγραφούν και οι μειώσεις
που επιβλήθηκαν αδικαιολόγητα στις
πρόωρες επικουρικές συντάξεις

Επίσης είναι βέβαιο ότι η διάταξη που

ψηφίζεται τώρα για τη μείωση 30 δεν
μπορεί να έχει αναδρομική ισχύ

ΠΟΙΟΙ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ

πάνω από 1 5
έτη για να
πάρουν επικουρική

σύνταξη

και ποιοι λιγότερα

Ε&Α
Η 1 5ΕΤΙΑ ισχύει κατά κανόνα για τους
ασφαλισμένους του ΙΚΑ ενώ σε άλλα Ταμεία
χρειάζονταν περισσότερα με πρώτους τους
δημοσίους υπαλλήλους τους υπαλλήλους
ΔΕΚΟ και τραπεζών τους εμποροϋπαλλήλους
και ασφαλισμένους άλλων φορέων όπου για
την επικουρική έπρεπε να συμπληρώνονται τα
ίδια έτη που απαιτούνται για την κύρια σύνταξη
25ετία 35ετία Πολλοί εξ αυτών κατέφευγαν

στις αναγνωρίσεις πλασματικού χρόνου ενώ
τώρα θα βγαίνουν νωρίτερα με επικουρική
γλιτώνοντας το κόστος των εξαγορών Οσοι
θεμελιώνουν δικαίωμα σε κύρια σύνταξη με
λιγότερα από 1 5 έτη όπως οι συνταξιούχοι με
χορηγία δημάρχων και νομαρχών θα παίρνουν
επικουρική από τα Ταμεία που κατέβαλαν
εισφορές και με λιγότερα από 1 5 έτη
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Ο δικός σας σύμβουλος ασφάλισης με ιον Ε.Τ

ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ Ο ΓΙΟΣ ΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΗ
ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ
Ο ΓΙΟΣ μου είναι 18 ετών πέρασε από ΚΕΠΑ και
διαπιστώθηκε αναπηρία ποσοστού 90 για μία
πενταετία Εχει περίπου 320 ένσημα Δικαιούται
σύνταξη αναπηρίας ή κάποιο προνοιακό επίδομα

ΑΠ 0 γιος σας δικαιούται σύνταξης αναπηρίας
για όσο χρονικό διάστημα αναγράφεται στη ΓΑΠΑ
Γνωστοποίηση Αποτελέσματος Πιστοποίησης

Αναπηρίας διότι εφόσον είναι κάτω των 21 ετών
αρκούν τουλάχιστον 300 ημέρες ασφάλισης

Η ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
ΩΣ ΕΠΙΖΩΝ σύζυγος υπέβαλα αίτηση στο Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους για τη μεταβίβαση της σύνταξης

της θανούσης συζύγου μου στο όνομά μου
Σκέπτομαι να αποποιηθώ την κληρονομιά της εντός
της νομίμου προθεσμίας για να τη λάβα ολόκληρη η
μοναχοκόρη μας Μπορεί η αποποίηση να επηρεάσει
αρνητικά τη μεταβίβαση της σύνταξης Δηλαδή να
θεωρηθεί η σύνταξη μέρος της κληρονομιάς και να
απορριφθεί η αίτηση μου
Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων
Με εκτίμηση
Πολύβιος Π

ΑΠ Οχι Τυχόν αποποίηση κληρονομικού
δικαιώματος δεν επηρεάζει το δικαίωμα που έχετε για
μεταβίβαση ποσοστού της σύνταξης της θανούσης
συζύγου σας Η σύνταξη δεν αποτελεί στοιχείο της
κληρονομιάς

ΙΣΧΥΕΙ ΕΥΝΟΪΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΛΟΓΩ
ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΤΕΚΝΟΥ
ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΗΣ Τ 966 Εργάζομαι σε τράπεζα
συνεχώς από τον 05/1991 Εχω και ένα μήνα ένσημα

το 1987 από ιδιώτη εργοδότη βιομηχανία
Εχω ένα παιδί γεννημένο τον 01/2001 Εχω 4 έτη
σπουδών ΑΕΙ Ελλάδος και 20 μήνες στρατιωτική

θητεία Πότε μπορώ να πάρω πλήρη σύνταξη
κάνοντας και τυχόν απαραίτητες εξαγορές Ισχύει

για μένα κάποια ευνοϊκή ρύθμιση λόγω ανήλικου
τέκνου μέχρι το 2019
Σας ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων Χ.Θ

ΑΠ Σύμφωνα με τα δεδομένα που μας θέτετε
εσείς μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη
σύνταξη με τη συμπλήρωση του 67ου έτους της
ηλικίας σας Τούτο διότι η διαφαινόμενη ηλικία
πλήρους συνταξιοδότησης πριν τα 67 είναι
τα 66 έτη και υπό την προϋπόθεση εξαγοράς 7

ετών πλασματικού χρόνου Ως εκ τούτου η πιο

συμφέρουσα λύση για την περίπχωσή σας είναι η

συνταξιοδότηση στα 67

ΣΥΜΦΕΡΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΩ ΣΤΟ
ΔΗΜΟΣΙΟ
ΕΙΜΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ του Πολυτεχνείου γεννηθείς

τον 01/1959 και ασφαλιζόμενος στο TLME

Το ένθετο του Ελεύθερου Τύπου Ασφάλιση και Συντάξεις
εγκαινιάζει μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με τους αναγνώστες
της έντυπης έκδοσης με έξυπνες επιλογές για τα όρια ηλικίας
και τα ποσά σύνταξης Στείλτε τις ερωτήσεις σας καθημερινά
στο www.asfalisi@e-typos.com με αρχικά ή ονοματεπώνυμο
αν το επιθυμείτε και δείτε δωρεάν τις απαντήσεις από τον
δικό σας σύμβουλο ασφάλισης στα επόμενα τεύχη

Συνταξιοδοτούμαι
u>s μητέρα με
ανάπηρο τέκνο

ΕΙΜΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 60 ετών και έχω παιδί 29 ετών με ποσοστό
αναπηρίας 90 εφ όρου ζωής Τα ένσημά μου είναι περίπου
9.000 Είμαι διαζευγμένη αλλά την επιμέλεια του παιδιού την έχει
ο πρώην σύζυγος μου και πατέρας Επίσης είναι και δικαστικός
συμπαραστάτης Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ με την ευνοϊκή διάταξη

της μητέρας με ανάπηρο τέκνο

ΑΠ Θα μπορούσατε να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη σύνταξη
αν είχατε 7.500 ημέρες εργασίας αλλά μόνο στην περίπτωση
που εσείς ασκούσατε την επιμελεια και είχατε με τελεσίδικη
δικαστική απόφαση διοριστεί ως δικαστική συμπαραστάτρια του
παιδιού Συνεπώς μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε μόνο με τις
γενικές διατάξεις είτε στα 62 με μειωμένη σύνταξη εφόσον έχετε
τουλάχιστον 1 00 ημέρες εργασίας κατ έτος τα τελευταία πέντε έτη
είτε στα 67 με πλήρη

ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Γ ΚΑΡΔΑΡΗ

ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΕΓΚΥΡΕΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΠΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

ΔΕ από 07.1982 Στο Δημόσιο προσλήφθηκα
τον 04/1 987 ως μόνιμος και έχω εξαγοράσει 26

μήνες στρατιωτικής θητείας ενώ είμαι σε θέση ευθύνης

από το 1986 ως το 201 7 είχα διπλή ασφάλιση
Δημοσίου ΤΣΜΕΔΕ Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ

με πλήρη σύνταξη και αν με συμφέρει να
παραμείνω εργαζόμενος περαιτέρω στο Δημόσιο
Σας ευχαριστώ
Μ.Μ

ΑΠ Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη
σύνταξη άμεσα από το Δημόσιο ως έμμισθος
μηχανικός εφόσον συμπληρώσετε 1 2.000 ημέρες
ασφάλισης πραγματικού και πλασματικού χρόνου
παιδιών ή σπουδών Αλλάχ συνταξιοδοτείστε

στα 67 με όσο χρόνο ασφάλισης έχετε ως τότε
Ο χρόνος ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ θα ληφθεί
υπ όψιν ως προσαύξηση της κύριας σύνταξης με
φύλλο υπολογισμού από το ΤΣΜΕΔΕ Δεν εκδίδεται
δηλαδή δεύτερη απόφαση συνταξιοδότησης
Εχοντας έμμισθη σχέση με το Δημόσιο δεν
επιτρέπεται να συνεχίσετε εργαζόμενος μετά την
υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης Απαιτείται
π διακοπή της εργασιακής σας σχέσης και μετέπειτα
τυχόν ανάληψη εργασίας σε οποιονδήποτε
εργοδότη

ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΠΑΡΩ ΠΛΗΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΩΣ
ΧΗΡΟΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ
ΕΧΩ ΓΕΝΝΗΘΕΙ το 1962 έχω ασφαλιστεί στο
ΤΕΒΕ μέχρι το 201 1 και στο ΙΚΑ από το 2012 μέχρι
σήμερα Είμαι χήρος εδώ και 25 χρόνια Το 2011
είχα ανήλικο τέκνο και 5.500 ημέρες εργασίας
Δικαιούμαι να λάβω πλήρη σύνταξη

ΑΠ Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη
σύνταξη όταν συμπληρώσετε τα 63 και 3 μήνες
σύμφωνα με τις αλλαγές που επέβαλε ο ν
4336/201 5 σε όσες μητέρες ή χήρους πατέρες με
ανήλικο δεν είχαν συμπληρώσει το 57ο έτος της
ηλικίας τους μέχρι 1 8/8/201 5 Η διάταξη αφορά
μόνο στους παλαιούς ασφαλισμένους δηλαδή τους
ασφαλισμένους πριν την 1 η/01 1 993

ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ
ΛΕΓΟΜΑΙ ΚΑΤΕΡΙΝΑ έχω ποσοστό αναπηρίας
69 και μου δήλωσαν στο ΙΚΑ ότι δεν δικαιούμαι

να λάβω σύνταξη αναπηρίας γιατί δεν
επαρκούν τα ένσημά μου Εχω δουλέψει για
2.900 ημέρες από το 1992 μέχρι και το 2013
Μπορείτε να με ενημερώσετε αν δικαιούμαι να
λάβω σύνταξη

ΑΠ Για να πάρετε σύνταξη αναπηρίας εκτός
από το συντάξιμο ποσοστό 50 και πάνω θα
πρέπει να έχετε εργασθεί και ασφαλισθεί είτε για
4.500 ημέρες οποτεδήποτε είτε για 1 500 ημέρες
εκ των οποίων 600 την τελευταία πενταετία πριν
την επελευση της αναπηρίας Συνεπώς δεν έχετε
προϋποθέσεις να λάβετε σύνταξη Το πιθανότερο
είναι να δικαιούστε κάποιο επίδομα από την
Πρόνοια νυν ΟΠΕΚΑ
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Σύνταξη 40 για xpeirléies
με χρέη ecus 30.000 ευρώ

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΜΕ
ΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ
ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

αυτοαπασχολουμένους

ΚΑΙ
ΑΓΡΟΤΕΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΊΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

Σύνταξη
ίση με ίο 40 της

κανονικής θα παίρνουν οι
ελεύθεροι επαγγελματίες

αυτοαπασχολούμενοι που έχουν
χρέη ως 30.000 ευρώ στον ΕΦΚΑ
και οι αγρότες αντίστοιχα με οφειλές
ως 10.000 ευρώ

Το υπόλοιπο 60 της σύνταξης
θα μείνει στο ταμείο για να ισοφαρίσει

την οφειλή μέχρι αυτή να
πέσει στις 20.000 ευρώ για τους
επαγγελματίες και στις 6.000 ευρώ
για τους αγρότες Από αυτά τα όρια
οφειλής και κάτω θα λειτουργεί ο

αυτόματος συμψηφισμός και το
χρέος θα εξοφλείται με παρακράτηση

60 μηνιαίων δόσεων από
το ποσό της σύνταξης

Η σύνταξη σε οφειλέτες προβλέπεται

μεν αλλά για χρέη ως 20.000
ευρώ για τους επαγγελματίες και
τους αυτοαπασχολούμενους σε
ΟΑΕΕ-ΕΤΑΑ και ως 6.000 ευρώ
στον ΟΓΑ Με το νέο ασφαλιστικό
νομοσχέδιο το οποίο κατατέθηκε
στη Βουλή το όριο οφειλής αυξάνεται

και θα μπορεί να εκδίδεται η

σύνταξη στο 40 της κανονικής
Το υπόλοιπο 60 της σύνταξης
θα συμψηφίζεται με την οφειλή
που μεσολαβεί από τις 20.000
ευρώ ως 30.000 ευρώ για τους
επαγγελματίες και από τις 6.000
ευρώ ως 1 0.000 ευρώ για τους
αγρότες

Πρακτικά με το 60 της σύνταξης

θα συμψηφίζεται τμήμα
οφειλής ως 1 0.000 ευρώ για τους
επαγγελματίες και ως 4.000 ευρώ
για τους αγρότες

Στην έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου

που συνοδεύει το νομοσχέδιο

το εκτιμώμενο όφελος
για τους συνταξιούχους που λόγω
χρεών δεν έπαιρναν σύνταξη και
τώρα θα παίρνουν υπολογίζεται
στα 1 00,7 εκατ ευρώ και εν μέρει
αντισταθμίζεται με παρακράτηση
των οφειλόμενων εισφορών 35
εκατ ευρώ

Αν λοιπόν ένας οφειλέτης δικαιούται

σύνταξη 800 ευρώ αλλά
χρωστά 30.000 ευρώ θα παίρνει
το 40 δηλαδή 320 ευρώ στο χέρι
και τα άλλα 480 ευρώ θα συμψηφιστούν

με το τμήμα οφειλής από
20.000 ευρώ ως 30.000 ευρώ
δηλαδή θα συμψηφιστούν με χρέος

10.000 ευρώ Με τον συμψηφισμό

τα 480 ευρώ της σύνταξης
θα παρακρατηθούν για 20 μήνες
και 8 μέρες ώστε να ισοφαρίσουν

το χρέος των 1 0.000 ευρώ
10.000/480=20,8

Στην πράξη ο συνταξιούχος θα
έχει πληρώσει τα 1 0.000 ευρώ με
παρακράτηση των 480 ευρώ για
20 μήνες Από τη στιγμή που η

οφειλή πέσει στις 20.000 ευρώ
θα λειτουργήσει ο αυτόματος
συμψηφισμός που προβλέπει ότι
ο συνταξιούχος λαμβάνει όλο το
ποσό εν προκειμένω θα πάρει
τη σύνταξη των 800 ευρώ και θα
παρακρατείται από το ποσό αυτό η

οφειλή σε 60 δόσεις Για το χρέος
των 20.000 ευρώ η κάθε δόση
είναι 333,3 ευρώ που θα αφαιρούνται

από τη σύνταξη και από
τα 800 ευρώ θα μένουν 466 ευρώ
στον συνταξιούχο

Η νέα διάταξη έχει και προϋποθέσεις
Οι ενδιαφερόμενοι για έκδοση

σύνταξης με χρέη ως 30.000 ευρώ
ή ως 1 0.000 ευρώ θα μπορούν να
υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης

στον ΕΦΚΑ εφόσον

Ί Εχουν συμπληρώσει το 67ο
έτος της ηλικίας τους

2 Εχουν πληρώσει τουλάχιστον
20 χρόνια ασφάλισης

3 Οι καταθέσεις τους δεν ξεπερνούν

τις 1 2.000 ευρώ για
οφειλές σε ΟΑΕΕ-ΕΤΑΑ ή 6.000

ευρώ για οφειλέτες του πρώην
ΟΓΑ

Αν δεν πληρούνται και οι τρεις
προϋποθέσεις η αίτηση θα απορρίπτεται

Ειδικά η 3η προϋπόθεση
συνεπάγεται την άρση του απορρήτου

των τραπεζικών καταθέσεων
των οφειλετών και μένει να διευκρινιστεί

κατά την εφαρμογή της
διάταξης αν το όριο καταθέσεων
ως 1 2.000 ευρώ θα αφορά μόνον
το λογαριασμό που έχει στο όνμά
του ο ενδιαφερόμενος ή και άλλους
που ενδεχομένως να είναι συνδι
καιούχοι

ΠΟΣΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ
απορρίπτονται λόγιο
χρεών στον ΕΦΚΑ Ε&Α
ΣΗΜΕΡΑ ΕΝΑ 1 5 με 20 των αιτήσεων συνταξιοδότησης
στον ΕΦΚΑ έχει απορριπτική απόφαση λόγω χρεών Με τη νέα
διάταξη εκτιμάται ότι θα ανοίξει ο δρόμος για την έκδοση των
πρώτων 10.000 ως 1 5.000 συντάξεων από περίπου 80.000
οφειλέτες που είναι σε ηλικία συνταξιοδότησης αλλά έχουν
χρέη που ακυρώνουν τη λήψη σύνταξης Το υπουργείο Εργασίας
σκοπεύει να δώσει τη δυνατότητα να πάρουν σύνταξη και
οφειλέτες με χρέη ως 40.000 ή και 50.000 ευρώ αν δει ότι π

νέα ρύθμιση έχει απήχηση

Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΕ ΧΡΕΗ ΑΝΩ ΤΩΝ
20.000 ΕΥΡΩ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Με τη νέα ρύθμιση η σύνταξη των ελεύθερων επαγγελματιών θα
παρακρατείται για 6 ή 1 0 ή περισσότερους μήνες μέχρι να πέσει
η οφειλή κάτω από τις 20.000 ευρώ και στη συνέχεια να γίνει
συμψηφισμός χρέους και σύνταξης σε 60 δόσεις

Για παράδειγμα

Ί Ασφαλισμένος με χρέη 25.000 ευρώ στον ΟΑΕΕ που δικαιούται
σύνταξη 870 ευρώ θα πάρει το 40 δηλαδή 348 ευρώ

Τα 522 ευρώ θα μείνουν στο ταμείο για να συμψηφιστεί η οφειλή
των 5.000 ευρώ από τα 20.000 ως τα 25.000 ευρώ Με τον
συμψηφισμό η οφειλή θα μηδενιστεί σε 9,5 μήνες και θα πέσει
στις 20.000 ευρώ Σε αυτό το όριο οφειλής ο συνταξιούχος θα
πάρει τα 870 ευρώ σύνταξης και θα έχει παρακράτηση 333 ευρώ
για 60 μήνες που θα μηδενιστεί η οφειλή των 20.000 ευρώ Στο
διάστημα των 60 μηνών θα λαμβάνει 537 ευρώ και μετά τους 60
μήνες θα παίρνει 870 ευρώ

2 Ασφαλισμένος με χρέη 30.000 στον ΟΑΕΕ που δικαιούται
σύνταξη 1.100 ευρώ θα πάρει το 40 δηλαδή 440 ευρώ

Τα υπόλοιπα 660 ευρώ θα μείνουν στο ταμείο για να συμψηφιστεί
η οφειλή των 1 0.000 ευρώ από τις 20.000 ως τις 30.000

ευρώ Με τον συμψηφισμό η οφειλή θα μηδενιστεί σε 1 5 μήνες
και θα πέσει στις 20.000 ευρώ Σε αυτό το όριο ο συνταξιούχος
θα πάρει τη σύνταξη των 1.100 ευρώ από την οποία θα έχει
παρακράτηση 333 ευρώ για 60 μήνες ώστε να μηδενιστεί και το
υπόλοιπο ποσό οφειλής των 20.000 ευρώ Στο διάστημα των 60
μηνών θα λαμβάνει 767 ευρώ και μετά τους 60 μήνες θα παίρνει
1.100 ευρώ
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